



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  
Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Δ' ΑΘΗΝΑΣ  
ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Ταχ. Δ/νση : Λ. Συγγρού 165

17121 Ν. Σμύρνη

Πληροφορίες: Νίκος Στεφανόπουλος

Τηλέφωνο : 2131617452

E-mail : mail@dipe-d-athin.att.sch.gr

dperivallontiki@gmail.com

Ν. Σμύρνη 10/12/2018

Αριθ. Πρωτ.: 15634

ΠΡΟΣ:

1) Δ/ντές όλων των Σχολείων της Δ' Δ/νσης Π.Ε. Αθήνας

2) Όλους τους εκπαιδευτικούς, Δημοσίων και Ιδιωτικών σχολείων της Δ/νσης Π.Ε. Δ' Αθήνας

**ΚΟΙΝ:** κ. Οργανωτικό Συντονιστή Ε.Ε.  
4<sup>ου</sup> ΠΕΚΕΣ Περιφερειακής Διεύθυνσης  
Εκπ/σης Αττικής

κ.κ. Συντονιστές Ε.Ε.  
4<sup>ου</sup> ΠΕΚΕΣ Περιφερειακής Διεύθυνσης  
Εκπ/σης Αττικής

**ΘΕΜΑ: Καμπάνια για τη μείωση του Χριστουγεννιάτικου οικολογικού αποτυπώματος – Δράση ευαισθητοποίησης «Γίνε εσύ το αστέρι!!!» των Διευθύνσεων Π.Ε. Γ' και Δ' Αθήνας**

Οι Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Γ' και Δ' Αθήνας, δια των Υπευθύνων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, διοργανώνουν καμπάνια ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τη μείωση του Χριστουγεννιάτικου οικολογικού αποτυπώματος και την υπερκατανάλωση φυσικών πόρων και ενέργειας κατά την περίοδο των Χριστουγεννιάτικων εορτών. Η καμπάνια έχει θέμα:

**«Γίνε εσύ το αστέρι!!! Φώτισε τη Γη και τον Άνθρωπο»**

Η καμπάνια λαμβάνοντας υπόψη την παγκόσμια διάσταση της **Εκπαίδευσης για την Αειφορία** και τους **17 Στόχους για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη**, προκρίνει την ανάγκη συμπεριφοριστικής αλλαγής εκ μέρους των πολιτών. Στο πλαίσιο αυτό προβάλλει τη συνεργασία ανάμεσα στη σχολική κοινότητα και στις υποστηρικτικές δομές (Υπεύθυνοι Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης) ως καλή πρακτική στην εκπαιδευτική διαδικασία για την προώθηση της Αειφορίας.

**Στόχοι της καμπάνιας είναι οι μαθητές:**

- να ενημερωθούν σχετικά με τον αντίκτυπο στο περιβάλλον που προκαλούν, κατά τη διάρκεια των Χριστουγέννων, οι επιλογές και οι υπερβολές της καταναλωτικής μας συμπεριφοράς,
- να συνειδητοποιήσουν ότι δεν πρέπει να ξεπερνούμε τη φέρουσα ικανότητα του οικοσυστήματος του πλανήτη

- να εναρμονίσουν τις συμπεριφορές τους με τις ανάγκες που απαιτούνται για τη βιωσιμότητα ώστε η φυσική επιθυμία των αναπτυσσόμενων χωρών να απολαμβάνουν το ίδιο επίπεδο ευημερίας με τις αναπτυγμένες χώρες
- να νιώσουν ως **πολίτες του κόσμου** κι όχι ως πολίτες μιας χώρας που ο τρόπος ζωής και η κατανάλωση συν-εξελίσσονται με την τεχνολογία, τις υποδομές, τις αγορές, το νομικό σύστημα, την κοινωνική δομή και τον πολιτισμό,
- να επιθυμούν έναν κόσμο που θα έχει τα ίδια δικαιώματα και τις ίδιες συνθήκες ζωής με εμάς, συνθήκες που ισχύουν για όλα τα έθνη, **χωρίς να αφήνουν κανέναν πίσω** ([17 Αναπτυξιακοί Στόχοι για τη Βιώσιμοι Ανάπτυξη](#)).

**Κρίνεται σκόπιμη η διάχυση της καμπάνιας τόσο στη μαθητική και εκπαιδευτική κοινότητα όσο και στην ευρύτερη κοινωνία (γονείς, συγγενείς, φίλους, γειτονιά κλπ), διότι μόνο συνδυαστικά και ως μια συλλογική προσπάθεια θα καταστεί δυνατή η επίτευξη των στόχων.**

Το πνεύμα των Χριστουγέννων ας φωτίσει τις καρδιές και τις ψυχές μας, ώστε να κάνουμε αειφορικές επιλογές που θα είναι προς όφελος του ανθρώπου και του πλανήτη.

**Ο Υπεύθυνος Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης: Νίκος Στεφανόπουλος**

**Ο Διευθυντής Π.Ε. Δ' Αθήνας**

**Γεώργιος Κέντρος**